



**ΔΗΜΟΣ
ΜΕΓΑΡΕΩΝ**

Μέγαρα 5 Απριλίου 2024
Γραφείο Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων
Τηλ: 22963 20106 – 22960 24527
Email: pr.megara@gmail.com

ΔΕΛΤΙΟΤΥΠΟΥ

Θέμα: α. Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων Ζώων με δράσεις σχολείων και συμμετοχή φιλοζωικών ομάδων και Δήμου Μεγαρέων

β. Ο Δήμος Μεγαρέων αρωγός στη μεταφορά αδέσποτων από τη Ζωοφιλική Ένωση Μεγάρων στη 15η ημέρα υιοθεσίας στο petcity Καλλιθέας

Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων Ζώων εχθές, Πέμπτη 4 Απριλίου, με τα Σχολεία να την έχουν εντάξει στο πρόγραμμά τους ως καθιερωμένη Πανελλήνια Ημέρα Φιλοζωίας. Το 1ο και 2ο Δημοτικό Σχολείο Μεγάρων και το 2ο Δημοτικό Νέας Περάμου ανέπτυξαν δράσεις στις οποίες προσκεκλημένες ήταν η Φιλοζωική Οργάνωση Μεγάρων Αδέσποτος Παλμός Α.Μ.Κ.Ε. και η Ζωοφιλική Ένωση Μεγάρων αντίστοιχα.

Στο 1ο και 2ο Δημοτικό Μεγάρων η ομάδα «Αδέσποτος Παλμός» είχε μαζί της τον εκπαιδευμένο και πιστοποιημένο, μεγαλόσωμο σκύλο με το όνομα "diesel", όπου συνοδευόμενος από την εκπαιδευτριά του και ιδιοκτήτρια ΕριέτταΚαραμπέτσου, έδρασε καταλυτικά στο να χαλαρώσει και τελικώς να άρει τον φόβο από όσους μικρούς μαθητές τον είχαν μέχρι εκείνη τη στιγμή από διάφορους λόγους. Η Ομάδα μίλησε στα παιδιά για τον εθελοντισμό και για το πόσο απαραίτητο είναι πλέον να προστατεύουμε τα ζώα, τη φύση, τον δημόσιο χώρο που ζούμε και βεβαίως τους συμμαθητές τους, δίνοντας έμφαση κυρίως στα παιδιά που για τυχαίους ή μη λόγους εκδηλώνουν αδυναμία και δέχονται τον εκφοβισμό από άλλους.

Επίσης, αναδείχθηκε η σημαντικότητα της διάσωσης ζώων, της θεραπείας τους και κατόπιν της υιοθεσίας τους από όλους μας. Έγινε λόγος για το πώς προσεγγίζουμε ένα ζώο, για το τι πρέπει και τι δεν πρέπει να κάνουμε και υποδείχθηκαν τρόποι αντίδρασης σε «επιθετικά» ζώα. Τα παιδιά άκουσαν επίσης και κατανόησαν τον θεσμό του εθελοντή δείχνοντας μεγάλο ενδιαφέρον και εκδηλώνοντας την επιθυμία να γίνουν κι αυτά εθελοντές. Ρώτησαν πολύ σημαντικά πράγματα που έκαναν εντύπωση στους συμμετέχοντες και στους εκπαιδευτικούς. Στο τέλος όλοι χάιδεψαν τον «θεόρατο» "diesel" με χαμόγελο και τρυφερά συναισθήματα. Ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Παιδείας και δάσκαλος εκπαιδευτικός του 1ου Δημοτικού, Κώστας Μαργέτης, μαζί με τα παιδιά και την Ομάδα, δεσμεύτηκαν, ότι μετά την πρόθεση τόνων μαθητών για εθελοντισμό, θα

κινήσουν τις διαδικασίες για να δημιουργηθεί μια ομάδα εθελοντών από παιδιά όπου μαζί με τους γονείς θα συμμετέχουν σε δράσεις.

Στη Νέα Πέραμο και στο 2ο Δημοτικό Σχολείο σημαντικό ρόλο για την ημέρα είχε η Ζωοφιλική Ένωση Μεγάρων και η εντεταλμένη σύμβουλος για θέματα αδέσποτων ζώων, Κική Κοντοπούλου, παρόντος του προέδρου Α' Βαθμιας Σχολικής Επιτροπής του Δήμου Μεγαρέων, Δημήτρη Καρδάτου. Η κ. Κοντοπούλου μίλησε στους μαθητές του σχολείου και με παραδείγματα τους εξήγησε τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να συμπεριφερόμαστε σε αδέσποτα και δεσποζόμενα ζώα. Κατόπιν αναφέρθηκε στο έργο των φιλοζωικών ομάδων και οργανώσεων, για το έργο της Ζωοφιλικής Μεγάρων, αλλά και για την προσπάθεια που καταβάλλει ο Δήμος για μία δίκαιη - και με βάση τα δικαιώματα των ζώων - διαχείριση των αδέσποτων ζώων. Και εδώ έγινε λόγος για τη σημαντικότητα της διάσωσης, θεραπείας και φροντίδας με σκοπό την υιοθεσία των αδέσποτων, ούτως ώστε να βρουν το δικό τους σπίτι. Δόθηκε μεγάλη έμφαση στις υιοθεσίες αδέσποτων με σκοπό τα παιδιά από νωρίς να την εμπεδώσουν για να καλλιεργηθεί η νοοτροπία «υιοθετώ ένα αδέσποτο ζώο και όχι αγοράζω από κατάστημα». Με παραδείγματα αναδείχθηκε η ενσυναίσθηση που πρέπει να αναπτύξουν τα παιδιά από μικρά ως προς το θέμα. Τέλος, προβλήθηκαν βίντεο από διασώσεις ζώων που πραγματοποίησε ο Δήμος Μεγαρέων, φροντίζοντάς τα, κατόπιν θεραπεύοντάς τα για να δοθούν τελικώς προς υιοθεσία.

Ο πρόεδρος Α' Βαθμιας Σχολικής Επιτροπής, Δημήτρης Καρδάτος μετά το πέρας της ημέρας δήλωσε: «Ήταν μια πολύ χρήσιμη και ουσιαστική εκδήλωση - ενημέρωση για τη φροντίδα και διαχείριση των αδέσποτων αλλά και δεσποζόμενων ζώων του Δήμου μας. Θερμά συγχαρητήρια στη Διευθύντρια και στους εκπαιδευτικούς του σχολείου για την πρωτοβουλία και στην κ. Κοντοπούλου. Όχι μόνο για τη σημερινή παρουσίαση όλων όσων είδαμε αλλά και για τη διαδικασία εκμάθησης. Αυτό όμως που είναι άξιο για να το μιμηθούμε όσοι περισσότεροι μπορούμε και για να τη συγχαρούμε είναι για τον συνεχή αγώνα που δίνει για τους μικρούς τετράποδους φίλους μας, η ίδια αλλά και όλη η ομάδα εθελοντών. Τα ίδια θερμά συγχαρητήρια αξίζουν σε όλες τις Φιλοζωικές Οργανώσεις με τους εθελοντές τους που δίνουν απ' τον χρόνο τους, τα χρήματά τους, μα κυρίως χώρο και κομμάτια απ' την καρδιά τους στα ζώα. Εύχομαι και ελπίζω σε ανάλογη συνέχεια».

Και το να μιλάμε βεβαίως για υιοθεσία μόνο, δε φτάνει. Πρέπει και να το κάνουμε πράξη. Έτσι λοιπόν το Σάββατο 30 Μαρτίου έγινε η 15η ημέρα υιοθεσίας στο petcity Καλλιθέας, όπου η Ζωοφιλική Ένωση Μεγάρων παρευρέθηκε καθώς είχε προσκληθεί. Ο Δήμος Μεγαρέων στάθηκε αρωγός και ανέλαβε τη μεταφορά έντεκα αδέσποτων ζώων του Δήμου στον χώρο τη εκδήλωσης, στην Καλλιθέα, για να δοθούν προς υιοθεσία. Τέτοιου είδους εκδηλώσεις πραγματοποιούνται συχνά πυκνά και βοηθούν σε μεγάλο βαθμό στο να βρουν στέγη και ιδιοκτήτη εκατοντάδες αδέσποτα ζώα.

Τους τελευταίους τρεις μήνες και δια της εντεταλμένης συμβούλου για θέματα αδέσποτων ζώων, Κικής Κοντοπούλου, ο Δήμος Μεγαρέων στέκεται αρωγός σε

όποια προσπάθεια βοηθάει να βρίσκουν σπίτι αδέσποτα ζώα που έχουν περισυλεγεί, έλαβαν φροντίδα υγείας και έγιναν καλά. Συμμέτοχη στην προσπάθεια αυτή και η Φιλοζωική Μαραθώνα.